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EGYSZERUSITETT TRAVERSE TABLE 2 PLOTTING SHEET SZERKESZTESE
300 A kozelitd tablazatban egy egészt6l nulldig cs6kkend sorrendben sorakozo ]ACHTNAV]GATOR 11épés. A lap kozepén korzével rajzoljunk egy kort a szélességi egyenesek kivant
faktorszamokhoz nullétol kilencven fokig bizonyos szogértékeket rendeltek. VESZHELYZETI OSSZEFOGLALO TABLA tza'v?éséfgénaklmegfelelé sugérra.l. o i .
— o . lépés. Huzzunk egy vizszintes egyenest a kor kozepén keresztiil, majd
sz6g 0 18 31 41 49 56 63 69 75 81 8 90 PART MENTI NAVIGACIO 1. rajzoljunk ezzel parhuzamosokat a kor fels6 és alsé érintdjébe. Ezek az egyenesek
I~ faktor 1,0 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1 0,0 Edited by GOC Graphic Studio, USA. © Horvéth Csaba, 2010. www.jachtnavigator.hu lesznek a szélességi egyenesek, a k()ZépSé reprezentélja a kﬁzépszélességet.
Figyelmeztetés: A tdbldn taldlhat6 informciok a szokisos navigdcids ljardsok egyscerisitern | Cimkézziik fel a  szélességi paralelleket a kivant szélességkiilonbségnek
1. 1épés: szélességkiilonbség. Lépjiink be a felsd sorba a negyedkords ttirdnnyal. :Z’;Zﬁ*u h tfugé' i’smmt’e“i’g]::;&"};;ek adauklos @ szokisos I:f:ﬁ:ezzjlfe’ﬂl’zj’;”;:ffz megfeleléen (1°, 30’ vagy 10, stb).
Interpolélhatunk a faktorra, de nem feltétleniil sziikséges. A faktort szorozzuk |JACHTNAVIGATOR I kstetének alapos tanulmdnyozisa. 3. lépés. A kor kozéppontjaban, a kozépszélesség egyenesére mérjiink fel a
L meg a lefutott, mérfoldben mért tavolsaggal. Az eredmény a szélességkiilonbség, B . kozépszélességnek megfeleld szoget, s hiizzuk meg a hozza tartozo6 szogszarat.
290 szogpercben. SEBESSEGMERES 4. 1épés. A kor kozéppontjaban hizzunk egy fiiggbleges egyenest, ez lesz az els6
2. 1épés: eltavolodas. Lépjiink be a fels§ sorba a negyedkdrds ttirdny pétszogé- | Dobjunk egy fadarabot a vizbe a haj6 orrandl, és mérjiik [ meridianunk. A koriv és a ferde szogszdr metszéspontja jeldli ki a méasodik
vel. A hozz4 tartozé faktort szorozzuk meg a mérfoldben mért tévolsaggal. Az | le, mennyi id6 telik el, mig a hajonk fardhoz ér. Az ily | merididn helyét. A tobbi merididn tavolsiga egyenld az elsé kettd kozott mérhetd
| eredmény az eltivolodds szégpercben. médon m/s-ban (vagy ft/s-ban) kapjuk a haj6 sebességét, | tavolsaggal. Cimkézziik fel a hosszuisagi egyeneseket is.
Hosszuséagkiilonbséget megkapjuk, ha a felsd sorba a kozépszélességgel lépiink | amit csoméba szémolunk 4t. Mivel egy csomo sebességgel | 5. 1épés. Skaldzzuk be a ferde szakaszt a szélességkiilonbségnek megfeleld médon
— be, s elosztjuk az eltdvoloddst a hozz4 tartoz6 faktorral. Az eredmény a hossza- | 1852 métert tesziink meg 3600 masodperc alatt, durvan | (pl. 1° szélességkiilonbséget 60’-re). A szélességi parhuzamosok kozotti interval-
[ sagkiilonbség szégpercben. fél métert haladunk mésodpercenként. lum szdmszer(ien azonos lesz a meridianok kézott mérhetd intervallummal.
—280. - Sp=2xSp A szélességi skéla 1’-es osztasa tavolsdgmérésre itt is felhasznalhato. A beskalazott
[ SODRODAS ferde egyenesrél a hosszusagi skalat is levetithetjiik a fokhal6zat vizszintes
[ A keresztirdnyt sodrodds megbecslésére a ,hatfokos szabalyt” alkalmazzuk: egy | SP @ haj6 sebessége csomoban [tmf/h], egyeneseire.
— 10 csomos sebességgel halad6 hajé egycsomos oldaldramlasban nagyjabdl 6°-ot Sp’ a hajé sebessége m/s-ban.
[ sodrdédik az dramlds irdnydba. A szabaly kisebb sebességekre is alkalmazhato. UNIVERZALIS PLOTTING SHEET
- Vegyiik a hajénk sebességének egy tizedét, ezzel a szimmal osszuk el az dramlas | A $20rz6szdm valéjaban 1,943, de nem tévediink nagyot, | 1, 1épés. A szélrozsa kozepén 4thaladé vizszintest megjelsljiik, mint a vélasztott
— csomoban mért sebességét. Nevezziik ezt a sodrédasi tényezének, majd szoroz- ha felkerelfitjiik k":tt&: e. ) o ) szélességet, majd a szomszédos szélességi egyeneseket is rendre felcimkézziik.
9704 zuk meg a hatos szimmal. Az eredmény a sodrédds szoge fokban mérve. H? a hajo lhosszat llabban mérjik, a $2012052am mas. | 2. 1épés. A szélességnek megfeleld értéknél egy vizszintes szakaszt huzunk a
L ) ) ) Mivel durvan 6000 lébat (pontosan 6076’-at) tesziink meg | hossztsagi skalan (longitude scale), s ezt a szakaszt kérzényilasba véve a 0
— sodrédas = w 3600 mésodperc alatt, 10 ldbnyit haladunk 6 mdsodper- | pontbol felmérjiik a vizszintesre; a kirzé csticsandl fiiggSlegest htizunk.
[ 0,1 x hajésebesség cenként, vagyis nagyjabol 1,6 14b tavolsdgot tesziink meg | 3. 1épés. Ezzel a tavolsdggal kijeloljiik a tobbi hosszusagi egyenes helyét is.
— Ha az 4ramlds nem keresztb8l, hanem valamelyik elsé vagy hatsé negyedbs] | mésodpercenként.
[ érkezik, az dramlds elsodr6 hatdsa nem olyan erés. A ,hatfokos szabaly”-bol Sp = 0,6 x Sp” A kozépszélességnek megfelel6 vizszintesen mérjiik le a hosszisagkiilonbséget is.
— »négyfokos szabaly” lesz, vagyis az egyenletben a szorzotényezd 6-r6l 4-re ., , , 70
2607 csokken. A kiilonbség annyi, hogy az elsé negyedekbdl érkezd dramlés lassitja, a Sp”a haj(')rsebessege csromol?an [tmi/h], Wm
- hétsé negyedekbdl érkezd pedig gyorsitja a hajé haladasat. Sp” a hajo sebessége lab/masodpercben [ft/s]. ///%//M 60
C i / LOG I g
| ; § & & &S e Készit??’i;nli hagyomlélnyosbﬁé?il }Og?t l(chip lo§)i Egy //// / / / IH "
. F S o L 4 o oo o nagy felil et vagy stlyosabb fellisz6 targy?t ( alapot, / / / / / / l l I =]
E vizzel félig megtoltott miianyag palackot) kossiink egy / / / / / l W 40 =
2501 B lehetSleg hosszu zsineg vagy horgaszdamil végére. A ne- ////HH ’ =
L — F S P S et T hezék utan hagyunk egy hajohossznyi tavolsagot, 303
20f SIS S S "@’ S L N kossiink egy csomoét a zsinegre (vagy egy darab vészon- / / / / l l I ’ ’ =
F y Y P i csikot, fonalat), majd 10 labanként kossiink uwjabb / //HHH ’ 20
F - csomokat. Dobjuk a hajé fardndl a vizbe a nehezéket, / / ] HHH
L~ g majd engedjiik a tenyeriinkben szabadon kiszaladni a / / / l l I I ’ ’ ’
10F zsineget. Az elsé csomo (vagy jel) kifutdsakor kezdjlink / / / / ’ ’ ’ ’ ’ ’ ’ 10
-t szamolni a koévetkezd csomokat, amig le ne telik 6 5
= § E masodperc. Ebben a pillanatban fogjuk meg a zsineget, és l I I ’ ’ ’ ’ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
240 £ Ef #° a kifutott csomok mellett a két csomo kozotti tortrészt is 50 40 30 20 10 0 5 10
aramlas sebessége [kn] 1 2 3 4 5 6 jegyezziik fel. LONGITUDE SCALE
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